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Professor Häberle vera bsch iedet
Hochschule Reutlingen würdigt enorme Leistungen des Laichingers

Die  Hochschu le  Reut l ingen würd ig t  ih ren  lang jähr igen Pro fessor  Dr .  S ieg f r ied
Häber le

Professor Dr. Siegfr ied Georg Häberle aus Laichingen ist vor kurzem von der
in te rna t iona l  ausger ich te ten  Faku l tä t  ESB der  Hochschu le  Reut l ingen in  den
Ruhestand verabsch iedet  worden.

La ich ingen/Reut l ingen 26  Jahre  lang ha t  der  70- jähr ige  S ieg f r ied  Häber le  an
der  renommier ten  Faku l tä t  ESB der  Hochschu le  Reut l ingen a ls  Pro fessor
gearbeitet.  "Außerst erfolgreich" wie die Hochschule hervorhebt, die den
Wissenschaft ler in den Ruhestand verabschiedete. Auf Wunsch der Fakultät
ha t te  Häber le  sogar  über  se in  65 .  Lebens jahr  h inaus  we i te re  neun Semester
Vor lesungen an  der  Hochschu le  geha l ten .  Der  Dekan Pro fessor  Dr .  Ot tmar
Schneck, die Professoren, Mitarbeiter und Studenten äußerten ihren "größten
Dank"  an  Häber le  " fü r  se in  von ausgeze ichneter  fach l i cher ,  persön l i cher  und
soz ia le r  Kompetenz  geprägtes  Engagement .

Der Werdegang von Häberle sei durch viele hervorragende Leistungen
gekennze ichnet ,  hob d ie  Hochschu le  hervor .  G le ichze i t ig  g ib t  s ie  e inen Überb l i ck
über die Tätigkeit des Wissenschaft lers. Häberle erwarb sich eine zehnjährige
Bankprax is .  In  der  Bank  er re ich te  e r  bere i ts  in  jungen Jahren e ine
Führungspos i t ion .  Neben d ieser  Tä t igke i t  ho l te  e r  das  Ab i tu r  we i tgehend im
Selbs ts tud ium nach.  Se in  ausgeprägtes  In te resse an  den
Wirtschaftswissenschaften bewog ihn, die sichere Bankposit ion aufzugeben und
das Studium der Wirtschaftswissenschaften an der Universität Tübingen
aufzunehmen,  das  er  a ls  bes ter  Abso lvent  des  Semesters  absch loss .  D ieser
Erfolg hat seinen Entschluss verfest igt,  trotz attrakt iver Angebote von Banken
d ie  Hochschu l lau fbahn e inzusch lagen.

Noch während der  Promot ionsze i t  an  der  Un ivers i tä t  Tüb ingen erh ie l t  e r  vom
Kul tusmin is te r ium den Ruf  an  e ine  Beru fsakademie  des  Landes Baden
Württemberg. Als Fachleiter und Dozent hat er zwei Fachrichtungen aufgebaut
und in dieser Zeit seine Dissertat ion fert iggestel l t .  1983 wurde Siegfr ied Häberle
auf eine Professur am Fachbereich Außenwirtschaft -  heute ESB - der
Hochschule Reutl ingen berufen. Seine Lehr- und Forschungsschwerpunkte waren
d ie  Bet r iebswi r tschaf ts lehre ,  d ie  F inanz ie rung und d ie  Abs icherung von
Außenhande lsgeschäf ten  sowie  das  Währungsmanagement .  Be i  den Studenten
genoss  der  Wissenschaf t le r  das  höchs te  Ansehen:  In  Eva lu ie rungen zu  se iner
fach l i chen,  persön l i chen und soz ia len  Kompetenz  ha t  e r  v ie le  Jahre  und b is
zu le tz t  e ine  Sp i tzens te l lung e ingenommen.

Para l le l  zu  se inen Vor lesungen an  der  Hochschu le  Reut l ingen h ie l t  Häber le  zehn
lahre Lehrveranstaltungen an der Wirtschaftswissenschaft l ichen Fakultät der
Un ivers i tä t  Tüb ingen sowie  b is  heute  Vor lesungen an  der  Dua len  Hochschu le  des
Landes.  Mehr  a ls  e in  Jahrzehnt  s te l l te  e r  aus länd ischen Wi r tschaf tsde leqat ionen
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in Vorträgen den Standort Deutschland sowie die Europäische Union als
Wirtschaftspartner vor. Darüber hinaus war er viele Jahre als Gastdozent im
Ausland sowie an Bi ldungseinr ichtungen tät ig .

Sein wissenschaftl icher Ruf reicht weit über die Grenzen Deutschlands hinaus.
Diesen Ruf hat Häberle insbesondere durch zahlreiche Publikationen zu den
internat ionalen Zahlungs- ,  Sicherungs- ,  und Finanzierungsinstrumenten
erworben,  ur te i l t  d ie Hochschule.  Mi t  se inem jüngsten Werk "Das neue Lexikon
der Betriebswirtschaftslehre", welches das Fachwissen von mehr als 200 Autoren
an Universitäten, Hochschulen und Akademien in Deutschland, Österreich und
der Schweiz umfasst ,  habe er  n icht  nur  seinen persönl ichen Ruf  wei ter

ausgebaut ,  sondern ebenso das Ansehen der  ESB Reut l ingen.  sp
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